



2017  
ГОД ЭКОЛОГИИ  
В РОССИИ

Международная выставка-форум по управлению отходами,  
природоохранным технологиям и возобновляемой энергетике

# ВэйстТэк-2017

Москва, Крокус Экспо

6-8 | 06 | 2017

Передовые технологии и новейшее оборудование для переработки и утилизации отходов, идеи и оборудование для производств возобновляемой энергии, также очистки водного и воздушного бассейнов – всё это было представлено на звершившемся в Москве 8 июня 10-м международном форуме ВэйстТэк – 2017.

Представительная экспозиция организаторов и в Крокус Экспо в юбилейный десятый раз при поддержке Международной ассоциации по твердым отходам (ISWA), Ассоциации по рециклингу отходов (РосАРО) и Ассоциации «ЖКХ Развитие». Она по праву стала главной форум России и стран СНГ по управлению отходами, природоохранным технологиям и возобновляемой энергетике. Объединив почти на девяти тысяч квадратных метрах выставочной площади экспозиции 248 фирм-участников, почти половина из которых были зарубежными, экспозиция привлекла к себе внимание тысячи участников деловой программы.

«Опыт международных выставок, в частности, Ганноверской ярмарки, крупнейшего в мире промышленного шоу, со всей очевидностью показывает эффективность такого решения, как создание коллективного стенда той или иной страны, – говорит

Алексей Турбин, советник учредителя фонда «Энергия», неоднократно участник крупнейших международных выставок. – Ведь именно по этому направлению признан построен выставочный ЭКСПО, проходящий в эти месяцы в Астане. Не был предпринят опыт и в московской ВэйтТэк: коллективный стенд германских производителей в этом году спонсировало Министерство экономики и энергетики этой страны».

Отметим, что одним из «гвоздей» немецкой программы стало традиционно содержащаяся экспозиция фирмы «МАН Трак энд Бус Россия». Её центром стали две новые модели мусоровозов MAN с кузовами голландской компании Geesink Norba: мусоровоз с 3-дневной грузкой 15H25 объёмом 15 м<sup>3</sup> и шасси MAN TGM 19.250 4x2 VL и мусоровоз с 3-дневной грузкой 22H25P объёмом 22 м<sup>3</sup> с портовым подъёмником и шасси MAN TGS 33.360 6x4 BB-WW.

Примеру немцев в создании международного экспозиции в этом году последовали производители оборудования для утилизации отходов и производства возобновляемой энергии из Австрии, Чехии, Китая и Швейцарии. Причём швейцарскую экспозицию, в которой были представлены такие известные производители, как I.C.E., IUTBEYELERAG, NeosysAG, R.C.PSA и SwisshydroGmbH, своим присутствием вдохновил Чрезвычайный и Полномочный Посол этой страны в Российской Федерации – господин Ив Россье.

Кроме того, желанными гостями форума стали фирмы и организации из Беларуси, Бельгии, Великобритании, Греции, Испании, Италии, Кореи, Нидерландов, Турции, Украины, Финляндии и Франции.

Российские производители группировались в ВэйтТэк либо также по территориальному признаку (по региону), либо по отраслевому. Особое внимание пяти с лишним тысяч посетителей выставки привлекли работы, посвящённые сбору и транспортировке отходов, обращению с ломом чёрных и цветных металлов, очистке сточных вод и обращению с осадком, предупреждению загрязнений воздушной среды, также «зелёному» строительству.

Большим интересом посетителей пользовался стенд немецкой компании «Ай-Плост», на котором были представлены образцы выпускаемых в России мусоросборных контейнеров нового поколения, предназначенных, в частности, для городского сбора отходов. При всей кажущейся непритязательности этого изделия роботы и производственники превратили его в настоящие средоточие инженерной мысли, призванное максимально облегчить нелёгкий труд работников коммунальной отрасли и транспорта.

Блеснули оригиналы и столь нужной р зр боткой и предст вители Минского втомобильного з вод . Нет сомнения, что применение их мег -пылесос для городских улиц “МАЗ-5917В2-Г10”, собр нного совместно с немецкой «Faun», сдел ет тр нспортные м гистр ли бр тской столицы Минск ещё чище и кр ше – к к, возможно, и улицы российских городов. Х р ктеризуя высоч йшее к чество нового изделия, отмечу, что н з висть иным втолубителям н новом МАЗе стоит с мый н стоящий в-тономный 102-сильный мотор Mercedes-Benz.

«Известно, что 2017-й год объявлен в России Годом экологии, з тр ты н его проведение оценив ются в 194 млрд. рублей, н мечено много в жных и непростых в ре лиз ций мероприятий. А они не в последнюю очередь требуют популяриз ции во всех средств х м ссовой информ ции. В этой связи не может не р дов ть то обстоятельство, что глубокий, по-н стоящему п триотичный и ув ж емый в просвещённых московских круг х историко-литер турный журн л “Н русских простор х” обр щ ется в эти дни к экологической тем тике, н с мом деле одной из с мых злободневных для человечеств , – продолж ет А. Турбин. – Ведь к к ни п р докс льно это звучит, но многие из предст вленных н ВэйстТэк р зр боток по большому счёту созвучны по функции истории и литер туре, которые призв ны хр нить то, что иногда н зыв ют экологией души».

Деятельность Фонд «Энергия» по р зр ботке трудноизвлека емых углеводородов н территории н шей стр ны, по слов м н шего собеседник , в Год экологии подвергл сь особо строгому внутреннему удиту. «Н м в жно пок з ть пример того, к к добыч нефти и г з может осуществляться без видимого ущерб для окруж ющей среды. И в этом смысле ряд н пр влений форум ВэйстТэк предст вил для н с пр ктический интерес, в ч стности, это к с ется оборудов ния по контролю з состоянием окруж ющей среды, т кже инженерному и логистическому обеспечению мер по промышленной безоп сности и охр не труд ».

Одним словом, форум ВэйстТэк д л повод для осторожного оптимизм : и госуд рств , и ч стные фирмы, к жется, н чин ют поним ть, что стремление к здоровой экологической среде – это, по сути, стремление к выжив нию. З дум йтесь только: в н шей стр не городские гломер ции окружены нез конными св лк -ми, площ дь которых превыш ет 4 миллион гект ров! Обычное ср внение с кту льными в этом году в н с в России футбольными полями тут не ср бот ет. Т к вот: 4 миллион гект ров – это без тысячи кв др тных километров территория Швейц рии, и з ле-

гет н этой з г женной территории, почти р вной швейц рской, ни много ни м ло 100 МИЛЛИАРДОВ тонн твёрдых бытовых отходов. Согл ситесь – есть н д чем приз дум ться...

Москв

**PS.** В ходе состоявшейся 15 июня 2017 год прямой линии к Вл димиру Путину по видеосвязи обр тил сь жительниц подмосковной Б л шихи Елен Мих йленко. Н фоне шокирующих к дров он сообщил , что в двухст х метр х от б л шихинских жилых кв рт лов, «всего в 20 километр х от Кремля» н ходит ся крупнейш я в Подмосковье св лк «полигон Кучино». Н ней к ждый день происходят возгор ния, жители тр вятся сероводородом, дети болеют.

Отвеч я н вопрос женщины, сбив вшейся во время своей эмоцион льной речи н слёзы, В. Путин предложил сперв «вспомнить добрым словом» тех руководителей, которые в течение последних лет приним ли решение о строительстве жилых кв рт лов вблизи св лки. Среди регионов, особо небл гополучных с точки зрения скл диров ния отходов, гл в госуд рстве н ряду с Подмосковьем н зв л Т т рст н и Тульскую обл сть. Президент н помнил, что в н стоящее время ре лизуется решение о строительстве в России четырёх крупных мусороперер б тыв ющих з водов, три из которых будут р сположены в Московской обл сти. З воды с использов нием японских технологий будет сооруж ть госкорпор ция «РОСТЕХ»; «н решение текущих вопросов» госуд рством выделено 5 млрд. рублей.

В. Путин объяснил постоянные отсрочки введения в действие З кон об отход х «неготовностью промышленности в условиях кризис выделять средств н его исполнение». К с ясь предусмотренных з коном отчислений, которые должны быть возложены н гр жд н, Президент з д лся вопросом: «А поймут ли люди?» – ведь эффект от их вложений будет з метен д леко не ср зу.

В з ключение гл в госуд рств н помнил, что Общероссийский н родный фронт созд л к рту регионов, проблемных с точки зрения скл диров ния и перер ботки отходов, и пообещ л поспособствов ть р зрешению ситу ции вокруг св лки в Б л шихе. И посспособствов л: букв льно через несколько дней позорн я мег - св лк в Б л шихе был з крыт .

***Пресс-служба фонда «Энергия»***